



乘梦高歌，国之脊梁

重庆市巫溪县塘坊中学 徐梦岚
指导教师 龚燕萍

一缕阳光穿过层层叠叠的枫叶，洒在林荫小道上，似星光点点，又似珍珠般耀眼夺目。在阳光的照耀下，枫叶的脉络清晰可见，彰显着它的活力。这时，一抹殷红吸引了我……



梅花香自苦寒来

这一刻，回顾历史：

这抹殷红在我心中永远抹不去。1937年12月13日，毫无人性的侵华日军在占领南京城后进行了40多天的疯狂屠杀。据记载，日军的两个少尉在南京进行比赛，比赛内容为看谁杀的中国人多；日军活埋了南京平民；日军把中国人当靶子练习射击……30余万生灵惨遭杀戮。忘记大屠杀等于第二次大屠杀！12月13日——国家公祭日警钟敲响，日本右翼分子的罪行罄竹难书！

我们应铭记历史，缅怀先烈！我们应当牢记，正是这些先烈铸就了我们如今的太平盛世！新中国再也不是1937年的中国了！正如“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”描绘的那样，我们经历苦难，我们迎来盛世。

恍然间，一种想法油然而生……

山重水复疑无路

这一刻，奋勇拼搏：

世人皆有梦。中国梦是实现中华民族伟大复兴，我的梦想是成为一名教师。最近，一些困难阻挡了我……

放在我眼前的是一张未及格的数学试卷。“你最近总是魂不守舍的，这些简单的题都不会……”老师的话一直萦绕在我的耳边。可是，我每次上课都认真听了，怎么会……回家时路过一家快餐店，我发现店里的灯还亮着，而此刻已是半夜。我恍然大悟：幸福的生活要靠自己拼搏而来！我下定决心，努力奋斗，为成为一名教师奠定基础。毛泽东说过：“星星之火，可以燎原。”我只有日积月累，才会有收获，才能圆梦。



只缘身在最高层

这一刻，展望未来：

最近我国发射的东风-31A、歼-20显示着：祖国强大了！“龙芯之母”黄令仪发明的龙芯3号使我国的经济得到高速发展，越来越多的人才涌现出来……

我愿成为国之脊梁，将梦想化为前进的动力，奋勇追逐；我应铭记历史，珍惜和平，牢记吾辈当自强！初秋的阳光洒在身上，感觉暖洋洋的，我好像又回到了那条充满阳光的林荫小道上……

勿忘国耻，振兴中华

重庆市巫溪县通城初级中学校 夏萍
指导教师 邓飞

时代塑造青年，青年影响时代。正处于青年的我们，重任在肩，在实现中国梦的伟大事业中，要施展抱负，建功立业，不忘国耻，争做新时代好青年。



你们是否还记得1937年12月13日的南京大屠杀事件？30余万生灵惨遭杀戮，那群没良心的日军连小孩也不放过，我们一定勿忘国耻。

家是最小国，国是千万家。中国一直以来都崇尚家国大义，小家同大国紧密相连。经过几千年漫漫征程，走过几百代风云变幻，七十年的上下求索，新中国在挫折中迎来新生。从苦难的战争年代，到百废待兴的建设岁月，再到波澜壮阔的新时代，新中国一路走来经历了多少风风雨雨，或许只有我们自己知道。无论遇到什么挫折，中国都没有退缩和放弃，而是披荆斩棘，努力前行。

聆听着以前的坎坷故事，我更想把祖国建设得繁荣富强。我们青少年现在唯一能做的就是勿忘国耻，好好学习，好好爱国。

在不同的时代，爱国有着不同的内涵。心怀家国的仁人志士，是国家的勇士，是中国的靠山。仁人志士以丹心报国家，以己之力投入变革的浪潮中。中国的梦想是什么？是实现中华民族伟大复兴的中国梦。

我也有自己的梦想——当一名军人，守卫祖国的边疆，不容外敌侵犯。青年学子应当怀有“天下兴亡，匹夫有责”的责任感。只要活着，我们就不能失去梦。梦是路灯，照亮夜行的路；梦是风，推动人生的帆船；梦是目标，引领着我们奔向未来。有梦就有远方，有梦就有希望。中国梦和我的梦一定都会很快实现。



把最美好的青春献给祖国和人民，与祖国同行，与时代同步，用青春之火点亮青春之梦，让祖国踏浪前行，让我们勇往直前！

青春被奋斗浇灌。把青春献给祖国，犯我中华者，必将头破血流。此时，我真想高喊：请党放心，强国有我！请党放心，强国有我！请党放心，强国有我！

吾辈当自强

重庆市巫溪县文峰初级中学校 刘佳佳
指导教师 陈敏

跨越历史的长河，留给我们的，是血一样的教训，它告诉我们：“落后必亡！”复兴中国，靠的是什么？正是新一代青年的力量。从百年前的五四运动开始，青年的身影不断出现在历史舞台上，为祖国的强盛贡献自己的力量。为了我们的祖国更加繁荣富强，今天的我们更应有所作为，自立自强！



我辈青年，以理想为帆，不惧远航。走到哪里，都怀着一颗诚挚的赤子之心；走到哪里，都留下青年的足迹，去是如此，归来亦是如此。2024年的巴黎残奥会上，“神骑小子”李樟煜风驰电掣般冲过终点，为中国体育代表团斩获首枚金牌，也为自己夺得了四连冠。虽身残，但志坚，自行车就是他一路披荆斩棘的武器。李樟煜何尝不是在为国远航？他虽身处巴黎，但从未忘记自己所肩负的使命，因为他明白，为国远航，是他作为中国青年的责任。

我辈青年，以奋斗为桨，不畏风浪。突破困难，挑战自我，真正地应验那句“长江后浪推前浪，一代更比一代强”。世俗的标准从来都不能决定一个人的好与坏，只有不断充实自己，打倒风浪，才能实现自强。“望远镜男孩”张艺喧就是这样一个人。病魔导致他的视力不足0.01，上课时要用望远镜，读书时更是要把脸贴在书上……尽管如此，他从未放弃学习，就算成了别人议论的焦点，他也毫不在意。他说：“我很乐意能给大家带来欢乐。”多么乐观又幽默的一个人！张艺喧手握奋斗桨，划破一切风浪，他是一颗闪闪发亮的星星，更是我辈青年中的楷模！

我辈青年，以自强为刀，划破茧壳。“少年强，则国强。”幼时的我们不明责任为何，承担责任的时刻，就是我们人生的转折点，破茧成蝶，成为振兴中华、自立自强的刚毅青年。担起国之重任，先自强，后强国。青年们各司其职，在不同领域发光发亮，让中国一步步走入强盛，再也不是那个被动挨打的国家，再也不是那个任人欺侮的国家，而是世界强国！

人生就是一场长跑，而复兴中华的道路就是我辈青年的跑道。我们在这里逐梦，在这里强国，在这里实现人生价值。一人如此，人人如此，我辈青年都应如此！于人生定向之时，当立鸿鹄之志，让青春之花绽放在祖国最需要的地方，在实现中华民族伟大复兴的接力跑中，跑出我们的精彩！

要想中华兴，吾辈当自强！

